

# “迷你KTV”亮相萧山 唱完就能直接发朋友圈

王晨晨

和共享单车“一夜之间”席卷街头一样,形似电话亭的迷你自助KTV,也成为了朋友圈的新晋网红。在萧山区,人流量大的商场、电影院、餐厅附近,均出现了“迷你KTV”的身影。这个类似于“电话亭”的玻璃房子,集唱歌、听歌、录歌、线上分享传播等功能于一体,吸引了很多年轻人的关注。

## 体验: 小空间也有录音棚的大享受

4月22日下午,笔者来到银隆百货五楼,只见一个出口通道附近有两间类似电话亭的屋子,大约2平方米,这就是迷你KTV。小屋子三面墙都是玻璃,用帘子和外面隔开。旁边的广告牌上,写着:10元一首,15元15分钟,30元半个小时。

两间迷你KTV内都有人在唱歌,一间是两个小姑娘,一间是妈妈和孩子。里面的人戴着耳机,拿着话筒,唱得激情澎湃,外面倒是听不到什么声音,还蛮适合五音不全的人在里面鬼哭狼嚎的。

排队20分钟后,笔者才走进迷你KTV。关上门,如同走进一个迷你包间,三排复古的钨丝灯营造出温馨的氛围,两个原木色高脚凳前,两张电子屏上下叠放。上面的屏幕正在播放视频教程,下面的屏幕则用来点歌。屏幕两旁,分别挂着两只耳机和两把话筒。此外,还有三个调节音乐、话筒及耳机音效的旋钮。笔者按照屏幕上的提示,扫描了屏幕上的二维码,选择合适套餐后用微信进行了支付,戴上耳机,拿起话筒就可以开始K歌了,按下录音键,唱完一首后,录制的音乐会自动上传到微信,还能转发到朋友圈。整个过程全程自助,非常方便。

据了解,目前市场上的迷你KTV主要有友唱M-Bar、咪哒miniK、WOW屋、聆哒miniK、科美唱吧等。有按单曲或者时长两种收费方式,按单曲点唱每首10元;按时间付费,不同的品牌价格不同,1小时40多元

到80多元不等,相同的都是通过手机微信或支付宝等移动终端支付。

## 收割碎片化时间 迷你KTV成为不少年轻人“新宠”

其实,迷你KTV最早是从日本流行起来的,进入国内也就是两三年的时间。一经问世,便受到年轻人的热烈追捧。

“刚开始的时候,并没有太多人关注。但是现在,一到周末,这两个小亭子外面总是有小青年在排队,特别是一些在校大学生和年轻情侣。”萧山银隆百货相关负责人表示,这种可以随时玩随时唱的迷你KTV,吸引更多人留在商场,具有为商场引流或留住客人的功能,而传统KTV更倾向于聚会。

“去餐厅排队拿个号,来这里唱了半个小时,基本就到时间,然后就可以去餐厅入座吃饭了。”正从咪哒miniK里走出来的徐女士告诉笔者,以前排队等候的时间颇无聊,只能在商场瞎逛,现在可以稍微来娱乐下,也就不会等到不耐烦了。“以前在KTV老是抢不到麦,现在这个亭子被我承包了,可以唱得更加随心所欲一点。”麦霸李少杰说,他在家玩过“唱吧”,但是录音环境和效果都比不上这里。李少杰把他刚录下来的一首《演员》传到朋友圈,就引来了一大群朋友点赞。

在迷你KTV里K歌,除了舒适、自由、好耍,可以向朋友炫歌之外,还有一个体验:最快,5分钟录制一首歌,走人。玩久的,也可以选择唱一个小时甚至很久。而大多数进入迷你KTV的人,也大多是“顺便”,有人路过,有人是等待间隙。这和约起一大帮朋友去KTV包间里包段唱三四个小时大大不同。

在等待电影开场前,在等待女朋友逛街途中,除了刷手机还能做什么?曾经的大头贴,如今的迷你KTV,都很迷你,却正中大家的“穴”。人们总有很多的碎片化的时间,如果有好的产品,这一个个是碎片化时间聚集起来,也可以是一个大市场。

## 市民吐槽 尝鲜价格有点贵

“15分钟要15元唱了三首歌,感觉有点小贵啊!”刚尝完鲜的市民黄丹认为,迷你



KTV的环境挺时尚,耳麦里传出来的唱歌效果非常不错,就是价格让人接受不了!黄女士吐槽称,倒计时开始后,会在点歌上浪费不少时间。例如,操作难上手,耽误时间;一些点歌屏幕不灵敏,中英文输入法难切换;用手机点歌时,如果信号不好,加载页面用时过长。

相比迷你KTV的火热,传统KTV不免显得冷清许多。在银隆百货这两间迷你KTV对面就是一家传统KTV。周五至周日,中午12点到下午2点,三个小时的中包,可容纳6至8人,价位大概在90元左右。“工作日白天基本没人,周末和节假日顾客会比较多,大多是家庭或朋友聚会。”这家KTV的工作人员告诉笔者。当然,因这家KTV在商场内部,价格会偏高,其他位置的传统KTV价格会稍微低点。

不过,也有市民表示:“迷你KTV不适合想长时间大展歌喉的朋友!但‘电话亭’的音响效果都媲美专业录音棚,如果想体验下新事物,录首歌玩玩,这也算是较有趣的娱乐方式。”

事实上,不仅是“电话亭”式的个人KTV比较火爆,私人影院、单人桌游、轰趴馆等以个人、小众兴趣为特色的新型消遣休闲模式都赢得了不少年轻消费群的欢迎。“电话亭”KTV的出现,是代表着轻娱乐时代的到来,以满足用户碎片化娱乐需求,千万不要轻视或小看这种娱乐样式,互联网时代必将带来传统娱乐方式的转型和创新。

# 到达退休年龄时 职工养老保险缴费不满15年怎么办?

城镇职工养老保险需缴费满15年,退休时才能领取养老金。但是,由于部分参保人员年龄大、参保晚;流动打工、中断缴费等原因,到达退休年龄后才发现,自己的城镇职工养老保险缴费时间合计不足15年。

遇到这样的情况,有哪些途径能够领取养老金,应该怎么办?

### 1.允许延长缴费至15年

参保人员达到法定退休年龄后,若城镇职工养老保险缴费不足15年,可以按照国家有关规定在待遇领取地延长缴费至满15年(其中社会保险法实施前参保,延长缴费5年后仍不足15年的,可以一次性缴费至满15年)。

### 2.延长缴费未满足15年可转入城乡居民养老保险

若延长缴费后其城镇职工养老保险缴费年限仍未满15年,也可以申请从城镇职工养老保险转入城乡居民养老保险,享受相应的养老保险待遇。



### 3.可书面申请终止职工基本养老保险关系

个人可以书面申请终止职工基本养老保险关系。社保机构按照程序,经本人书面确认后,终止其职工养老保险关系,并将个人账户储存额一次性支付给本人。

来源:人力资源和社会保障部

# 湘湖少儿文化旅游节启幕

4月27日,2017首届湘湖少儿文化旅游节开幕式暨智慧花乐园开园庆典活动在湘湖三期举行。活动现场,童声独唱《好事圆圆》和少儿舞蹈《街舞宝贝》等赢得了观众们热烈的掌声。本次文化旅游节将举行一系列丰富多彩的活动,时间截止到5月30日。

李春

